

社区企业联动 护航学生安全

本报讯 “感谢社区和企业为保障学生安全作出积极反应！”6月13日,看到孩子们必经之路的安全隐患已经被及时排除,双西小学老师们都纷纷称赞。

上周五下午,迎泽街道南内环街二社区党委书记庞丽红接到双西小学校长电话,反映学校门口东侧一间门面房的房檐下,有多个铝塑板开裂,随时有掉落的危险。此处是双西小学学生上下学的必经路段,这些开裂的铝塑板存在很大安全隐患。细心的校长还将现场照片一同发送给了庞丽红。

接到反映,社区立即与该房屋产权单位安业集团的物业负责人取得联系。对方非常重视,当即派人带着警戒线前往现场围挡,并做警示标识,提醒行人和学生绕行,同时,他们立即安排维修。周六,物业工作人员加班购买材料、联系工人。周日,趁学生放假休息,维修工作人员加紧施工。

到周一孩子们上学时,此处的安全隐患已被排除,保障了孩子们上下学的道路安全。

(侯慧琴)

关爱保护未成年人健康成长

同包爱心粽 共叙端阳情

本报讯 端午近,粽香飘。为弘扬中华优秀传统文化,6月13日,迎泽街道并州路一社区联合山焦华晋贸易公司党总支、山焦销售华晋公司党支部共同开展“共建共享聚党心,粽情粽意暖人心”主题活动。

“路漫漫其修远兮,吾将上下而求索。这是《离骚》中的两句话,端午节的由来也与《离骚》的作者屈原有关……”活动在退役军人曹继红的深情讲述中缓缓展开。屈原在汨罗江纵身一跃,成就了他的气节,也铸就了中华民族的不屈脊梁,来自迎泽街小学的同学们认真倾听、了解端午节的由来。

活动的“重头戏”还是包粽子。社区工作人员将提前准备好的糯米、粽叶、蜜枣等材料整齐地摆上桌,巧手的居民大展身手,折粽叶、填糯米、封口、扎捆……眨眼间一个粽子便包好了,小学生也兴趣盎然地跟着学习包粽子。这些爱心粽子煮好后,社区工作人员将粽子分送到辖区困难家庭、残疾人家庭和空巢老人、退役军人的家中,送上关怀和祝福。

(魏薇、杨爱萍)

传承弘扬中华优秀传统文化

本报讯 “演得真好!”演员每一个精彩动作,就引得观众一阵掌声。尽管没有华丽的舞台,但仍抵挡不了大家对文艺演出的喜爱。6月13日,古交市2023年免费送戏下乡进村文艺演出“奋进正当时,聚力谱新篇”活动走进西曲街道滩上社区,演出内容异彩纷呈,形式多样,让观众“过足了瘾”。

离正式开演还有一个多小时,在滩上社区临时搭起的舞台前就围满了人,大家早早赶来抢占“最佳观看点”。音乐声响起,演出大幕拉开。太原莲花落演员,用亲切的本土方言、惟妙惟肖的表演,让群众直呼过瘾。老人们看得津津有味,笑声、掌声、喝彩声此起彼伏。



“这次送戏下乡来到社区,不仅为我们这些社区文艺爱好者搭建了展示的舞台,还让大家在家门口就能看到精彩的表演,党的惠民政策越来越好,我们的生活也越来越多姿多彩了。”社区居民张阿姨说,这次演出节目特别丰富,有莲花落、小品、独唱、舞蹈、健身操、歌伴舞等,不仅老年人爱看,也吸引了不少年轻人。

滩上社区党支部书记说,此次送戏下乡进村文艺演出活动是一项惠民工程,用文艺下基层的形式,不仅弘扬了优秀传统文化,也让广大基层群众在家门口就能感受到党和政府的关怀。

(刘志刚、张翠仙)



6月12日至16日,小店区以“广泛开展全民健身 加快建设体育强国”为主题,开展机关干部广播体操及工间操培训,来自12个街乡、7个区直党(工)委的60余名干部职工参与培训,他们随后将由“学员”转为“教练”,组织系统内干部职工积极锻炼,让全民健身运动落到实处。 王丹 李悦珂 摄

高雅艺术走进校园 师生共享音乐盛宴

本报讯 6月12日,山西交响乐团“高雅艺术润民心”交响乐音乐会在太原慈善职业技术学校举行。300余名师生在校园里享受了一道丰盛的交响乐大餐。

当天,来自山西省交响乐团的演奏家们倾情演奏了《卡门序曲》《梁祝》《第一交响曲》等经典曲目,受到广大师生的热烈欢迎。《灯火里的中国》《桃花红杏花白》《美丽的草原我的家》《我为祖国献石油》等耳熟能详、历久弥新的曲目赢得

了师生们潮水般的掌声。最后,师生全体起立,在乐团指挥的引导下齐声高唱《歌唱祖国》,将演出推向高潮。

此次音乐会,为太原慈善职业技术学校的师生们打开了一扇了解高雅艺术的大门。在欣赏交响乐作品的同时,大家也感受到了心灵的愉悦、文化的熏陶和艺术的享受。

(郝晓炜)



“浦”绘乡村振兴新画卷

浦发银行太原分行通过产业扶贫、涉农批量方案、乡村振兴贷等方式,保持了普惠涉农贷款的相对较快增长。截至2023年4月末,该行涉农贷款较年初新增22.83亿元。

该行成立了“乡村振兴研究工作任务型团队”,由普惠金融部牵头,风险管理部、授信管理部、泽州村镇银行、驻村工作队等多部门组成专业性团队,全力做好粮食生产和重要农产品供给金融服务。

该行成立了小微企业批量化场景化融资方案审批小组,对普惠涉农小微企业业务进行批量化方案审批,通过与省担保公司合作,联合推出“乡村振兴贷”批量合作方案,还有“晋胶乳业批量业务方案”“商票贷”“品牌贷”“创业贷”等。不久前,该行成功为山西省龙头企业山西锦绣大象农牧发放1000万元“乡村振兴贷”。后续将持续通过山西辖内国家级龙头、省级龙头、现代产业园、特色产业集群四类重点客群清单,一户一策进行专项金融服务。

该行为部分经营困难的涉农企业提供无还本续贷业务,针对对公普惠涉农贷款实行优惠补贴政策,确保涉农企业融资成本得到降低。

浦发银行太原分行表示,将结合山西打造专业镇工作,重点支持十大省级重点专业镇企业,全力支持乡村振兴和农业农村现代化工作。

(陈瑜 郎宁)

工商银行太原分行

盛夏关爱助高考

2023年高考期间,工商银行太原分行组织开展了“工行驿站·盛夏关爱三重奏”系列主题活动,充分发挥网点“工行驿站”阵地作用,为考生和家长送去关爱。

在小店一中高考点,工商银行太原小店支行向考生和家长发放饮用水、文具、笔袋等,暖心的服务赢得家长赞扬。

在山西省实验中学高考点,工商银行太原并州支行向考生和家长提供矿泉水、铅笔、橡皮、旋笔刀等用品,并利用考生家长休息间隙向其宣传反洗钱、存款保险、防范电信诈骗、防范“校园贷”骗局等金融知识。

在第十九中高考点,工商银行太原大营盘支行组织党员干部协同学校一起维持校门秩序,为送考家长发放矿泉水,介绍工行信用卡、个人养老金、助学贷款等业务。

工商银行太原府西街支行在网点“工行驿站”为考生准备了防暑降温药品和文具,并设立家长休息区,给家长们带来一丝清凉的同时缓解他们的焦灼心情。

工商银行太原三营盘支行在支行门口为考生提供“流动驿站”服务,为考生提供铅笔、橡皮、矿泉水、防暑降温药品及创可贴等物品,为过往行人发放宣传折页普及金融知识,提升消费者金融素养。

(武江海)

龙城财经

统筹 梁晓铭

送戏下乡 居民过把瘾

为民创城不停步

民警宣传到位 居民上交枪支

本报讯 6月12日,水西关街南二巷居民陈先生收拾地下室时,无意中发现了一支铁制气枪,想到民警关于治爆缉枪的宣传,他马上将枪支上交至庙前派出所。

当天上午,因小区正在施工改造,社区发动居民收拾清理杂物,陈先生打算趁机给地下室做防水处理,便前去收拾地下室,结果从角落里翻找出一支锈迹斑斑的铁制气枪。与家人电话沟通后,得知这把枪应该是已过世20多年的爷爷生前留下的。想到民警走访社区开展治爆缉枪宣传,陈先生意识到潜在危害性,马上主动将枪支上交给庙前派出所。

民警对枪支进行了初步检查,枪内没有填充子弹,暂时排除危险后,将枪支移交上级部门妥善处置。连日来,针对辖区一些老旧小区正在施工改造,庙前派出所深入摸排、广泛宣传,积极教育引导辖区群众主动提供线索,主动上交枪支、易燃易爆物品,及时清除安全隐患。

(辛欣、张跃跃)

法治宣传教育



为进一步加强禁毒宣传,提高辖区群众对毒品的防范意识,6月12日,太原市公安局万柏林分局禁毒大队联合杜儿坪派出所、杜儿坪街道司法所,在辖区虎胜街公园开展“禁毒宣传进公园 人人参与共防毒”活动。在现场,民警和社工借助仿真毒品模型,向广大居民介绍毒品种类、新型毒品的伪装性以及辨认方法。宣传活动引来大量群众围观提问,收到良好的宣传效果。

韩睿 张丽 摄

浦发银行太原分行举办债券交流会



金融助力
高质量发展暨
浦发银行债券
交流会

6月9日,浦发银行太原分行主办“债创辉煌、共浦未来”金融助力高质量发展暨浦发银行债券交流会,为晋企扩大债券融资把脉支招。

作为支持山西省企业转型发展的主要金融工具和服务实体经济的主要融资手段,山西省各类债券年度发行规模多年来保持在2000亿元左右。浦发银行太原分行积极为山西企业发行债券献策出力,取得了较好业绩。债券业务已经成为该行服务客户的重要产品构成,为山西经济社会高质量发展提供了有力支撑。

此次交流会上,省国资委、省国资运营公司、省金融

办、人民银行太原中心支行等机构,20余家省内高频发债主体以及30家省内外投资机构汇聚一堂,共同聆听了浦发银行总行、浦银安盛资管等专家作的债券及资本市场助力企业高质量发展、转型金融等方面主旨演讲。期间,山西建投集团作为债券发行人代表进行企业路演,浦发银行、企业和投资者还通过圆桌会议进行了深入交流。

浦发银行太原分行表示,该行愿意努力成为企业和投资人互信互通的桥梁,共同推进山西债券市场实现更好、更快发展。

都欣欣 文/图

工商银行太原分行

“税务贷”纾解小微融资难

“叮咚”,随着一条手机短信进来,我市某商贸物流公司负责人王先生有点不敢相信自己的眼睛,在没有任何抵押和担保的情况下,工商银行300万元信用贷款打进了他的账户。

王先生是怎么申请到贷款的呢?很简单,他诚信经营,规范纳税,凭借良好的纳税记录,在工商银行“税务贷”的资金支持下,成功解决了资金周转难题。

王先生在我市经营一家商贸物流公司,为扩大经营规模,今年他计划开拓多个城市的专线物流,仓库建设、车辆采购、工人工资等集中在一起投入,资金需求较大。正当他发愁时,刚好了解到工商银行有款金融产品叫“税务贷”。在工商银行客户经理的指导下,王先生尝试通过工行手机银行在线申请,没想到很快通过了。“算上客户经理来我公司调研,总共用了3天时间钱就到账了,纯信用,没有抵押和担保,实在太方便了。”王先生兴奋地说,“以前贷款要把房产抵押给银行,现在依法纳税也能成为贷款依据,这不仅切实解决了我资金上的困难,也是对我公司经营状况的肯定,让我们的信用变得有价值。”

据介绍,“税务贷”是工商银行太原分行基于企业经营及纳税数据,为连续纳税两年以上,纳税评级为A/B/M级且当前无欠税的小微客户提供的一种纯信用、全线上贷款业务。利率执行普惠优惠利率,最高可贷300万元,授信期限内随借随还。客户登录工行手机银行即可申请,最快5分钟内完成初审。

只要信用好,就能贷到款,许多小微企业在融资过程中有深刻体会。下一步,工商银行太原分行将继续依托数字普惠优势,为小微企业提供更加精准、高效的金融服务,让小微企业享受到“以税授信”的金融便利,彰显了工商银行作为国有大行的责任担当。

(梁敏)

农业银行山西省分行真金白银支持文旅产业

截至2023年4月,农业银行山西省分行累计发放文旅产业各类贷款21.94亿元,其中:支持旅游景区客户14个,5A级景区信贷覆盖率达到60%,累计支持82户农户开办与文旅相关的农家乐、个人生产经营贷、乡村旅游建设等贷款。在晋金融机构中,该行文旅产业累计贷款额、贷款余额、支持客户数均位居前列。

金融赋能山西美

今年“五一”期间,五台山景区在限流的情况下,依然接待游客12万余人。“金界寺村、旧台怀村这一带原有住宅用地都在进行规划重建,打造具有特色风貌的高档民宿区,建成后对于提升五台山接待能力,提高游客体验将有很大帮助。”五台山旅游管委会负责人说。

这背后,离不开金融的助力。2022年,农业银行山西省分行与五台山景区人居环境整治项目贷款授信5亿元。该行还按照五台山景区整体发展规划,持续加强深层次合作,拓宽景区融资渠道、降低融资成本,为五台山景区加快建设成“太忻一体化”经济区文旅板块新高地提供金融支撑。

近年来,该行一直紧跟全省文旅产业发展步伐,助力全省景区从“一处美”到“处处美”。

从2019年起,农业银行山西省分行与我省文旅部门签订了战略合作协议,农业银行3年内提供100亿元意向性信用贷款,重点支持全省62个文化旅游重点项目、300个旅游扶贫示范村、100个乡村旅游示范村。

4.04亿元支持晋东南地区明清时期官宦宅居建筑代表——皇城相府;2.08亿元支持明朝移民文化和根祖文化代表景区——洪洞大槐树,以金融力量促进这些景区在文物保护、文化内涵挖掘提升、文旅融合发展等方面长久发展。

黄河、长城、太行三大板块是山西省文旅产业三大招牌。该行通过为山西省文旅集团综合授信,支持其旅游板块发展壮大。在太行板块,支持王莽岭、通天峡等一批自然资源独特、代表太行山水风光的4A级景区,发放贷款1.99亿元;在黄河板块,支持云丘山景区,发放贷款1.58亿元,有力促进了其从4A级晋升为5A级景区;在长城板块,支持恒山景区配套设施完善,为其发放贷款1000万元。

为降低文旅市场主体融资成本,农业银行山西省分行与山西省文旅厅签订文旅市场主体倍增战略合作协议。按照协议,农业银行在2022—2024年三年期间,向文旅产业市场主体提供意向性不低于50亿元的授信额度。聚焦文旅产业市场主体金融需求,为景区、旅行社、民宿、客栈等文旅产业各类主体提供融资、结算、理财等专属产品和服务。

科技赋能“智慧游”

该行全力支持非遗文化融合发展。创新推出非物质文化遗产贷款产品,支持了水塔陈醋、紫林醋业、平定砂器、潞王虎、奥治木雕、晋城桑蚕丝被、潞城驴肉肉饼、黎侯虎、老陈醋酿造工艺、乡宁中和节、大槐树祭祖习俗等非遗项目,累计发放贷款44590万元,贷款余额39198万元。支持22个非遗项目和非遗传承人5个,贷款17亿元。

此外,该行还通过利用自身科技力量、与智慧旅游提供商合作共商等方式,积极为省内优质景区提供智慧景区服务方案。近两年,该行通过与三方公司合作,为壶口瀑布、通天峡、皇城相府等景区上线智慧景区系统,通过农行专属产品为壶口瀑布上线了BMP(商户的收银系统与银行的交易系统直接对接,银行为商户提供普通消费、分期付款、积分消费、条码支付等全收单服务)收单系统。目前正在为云冈石窟筹备上线智慧景区。通过这些智慧化改造,实现了景区交易数据的实时交换,提升了景区管理水平和管理效率,拓宽了景区购票渠道,减少了游客排队现象,提高了游客体验感。

(梁晨霄)

电话:8222003、8222006